

世錦賽亞運會大放異彩 女排聯賽94後扛大旗

2014—2015

年中國女排聯賽將於下月8日在大連掀開戰幕。屆時，除8名來自歐美國家的高水平外援外，代表中國征戰世錦賽、亞運會，並大放異彩的「94後」新星將扛起聯賽的大旗。



中國女排主帥郎平(左)。資料圖片

2013年，中國女排在球場上的最大收穫毫無疑問是19歲的主攻手朱婷。這位身高1米95的小將，上月首次參加世錦賽，就成為中國隊的絕對主力，場場首發，並多次成為「得分王」。正是憑借出色的發揮，朱婷入選國際排聯評選的世錦賽最佳陣容。

郎平：朱婷已超我

對於朱婷的出色表現，中國女排主帥郎平在接受《人民日報》訪問時表示：「朱婷這一年的進步非常

大，我不太願意用朱婷和我來相比，因為時代不同了，現在對運動員的能力要求更高，其實朱婷的進攻水平已經遠遠超過了我。但我希望她在其他技術環節，像一傳防守方面能夠有更多的收穫，相信再過兩年她會更加成熟。」

即將揭幕的聯賽，朱婷將領軍河南鑫苑女排出戰。

袁心玥領軍八一隊

上季聯賽，郎平把當時只有16歲、在八一隊擔任邊緣角色的袁心玥借到恒大女排，經過一個賽季的歷練，又將她吸納進國家隊。作為全隊年齡最小的隊員，袁心玥雖然進攻力量欠缺，但憑借高度和靈氣，特別是在賽場上那股初生牛犢不怕虎的勁頭和氣勢，讓她能在國家隊站穩了腳跟。

上月的世錦賽，中國隊每每遇到困難，副攻袁心玥總能作為奇兵上場，出色完成任務。特別是在老將徐雲麗受傷下場後的3場比賽中，她更是頂着巨大壓力，起到了非常關鍵的作用，回報了郎平對她的信任。

今季聯賽，袁心玥將與師姐楊珺菁一起領軍八一隊。

張常寧夥拍惠若琪

2014年新一屆中國女排組建，18歲的張常寧入選。在「大國家隊」框架下，張常寧得以代表中國出戰仁川亞運會。

作為女排國家二隊的主攻，張常寧每場比賽都是中國隊最穩定的得分點，仁川亞運會冠軍爭奪戰，在全隊整體發揮欠佳的情況下，張常寧再次拿到全隊最高的22分。雖然中國隊最終以0：3輸給韓國隊，但張常寧應該說是仁川亞運會中國女排在主攻位置上的重大發現。

新賽季，張常寧將與大師姐惠若琪一起扛起重鎮蘇中天鋼鐵女排的大旗。

香港文匯報記者 陳曉莉

外援隨時轉會成亮點

中國排球聯賽將於11月開戰，目前共有14位外援征戰本賽季聯賽。本賽季內，外籍球員可隨時轉會加盟中國的俱樂部。國家體育總局排球運動管理中心競賽部部長蔡毅介紹，中國排球聯賽(2014-2015)女子、男子組比賽，將分別於11月8日和11月16日展開，持續至明年2月。他說，聯賽將分為三個階段，準決賽將採取三戰兩勝制，決賽將首次採取五戰三勝制，「希望增加決賽爭奪的激烈程度，增強比賽的觀賞性」。

明星外援成為本賽季聯賽的亮點。蔡毅稱，女子組方面，北京、福建、上海和四川4支俱樂部共引入8名外援，分別來自美國、德國、荷蘭等地。他強調，8人全部剛剛參加了在意大利舉行的2014年女排世錦賽，上海引進的德國籍接應二傳克魯奇名列世界一線球星行列，北京引進的美國籍主攻羅賓森則跟隨美國女排在世錦賽中首度摘得冠軍。

值得關注的是，本屆聯賽轉會制度將更加靈活。蔡毅介紹，外籍球員可在賽季內隨時申請轉會；到境外比賽的中國球員，如果終止合同返回中國的俱樂部，可代表原俱樂部或申請轉會繼續比賽。

中新社

恒大火拚魯能 雄心不可擋

在主場輸掉與北京國安的天山王山之戰後，廣州恒大與國安在中超排名榜的分差縮小到3分。周日的聯賽最後一輪，國安主場挑戰深陷降級區的河南建業。而恒大則將遠赴客場，火拚山東魯能。如果恒大客場敗北，而國安又能戰勝建業，那麼恒大今年將失去中超冠軍。所以戰魯能一役將是恒大不得不搏上一切的比賽。

為此，恒大昨在官方網站發布的魯能戰海報，墨筆風格的「雄心不可擋」五個大字顯得異常霸氣。恒大同時還在官方微博寫到：「11月2日中超第30輪，廣州恒大遠征山東，最後一輪，搏上一切，廣州雄心不可擋！」

恒大的魯能之戰海報發出後，吸引了不少球迷的關注。有球迷在微博上留言稱，「無

慾無求的魯能會為了國安死磕恒大？」還有球迷評論說：「主動權還牢牢地掌控在恒大的手中！恒大眾將士請知恥而後勇！是個鐵血男兒請把冠軍帶回廣州！」

香港文匯報記者 陳曉莉



廣州恒大發布魯能戰海報。官網圖片

桌球國錦賽 蕭國棟險勝晉16強



傅家俊晉級成都國錦賽32強。資料圖片

桌球國際錦標賽(國錦賽)昨在四川成都進入第二輪爭奪。轟出2杆破百的羅拔臣連丟三局被喬·斯維爾逆轉。蕭國棟後程發力，決勝局拿下泰國球員桑坎姆，晉級16強將戰米健士，後者以6：1大勝梅菲。此外，威廉斯以6：2戰勝鶴健士，闖入16強。至於香港名將傅家俊，則在27日晚以6：4戰勝希特菲特艱難晉級32強。

來自重慶的蕭國棟昨面對泰國球員桑坎姆顯得有點慢熱，以0：2丟掉頭兩局。其後，蕭國棟發力連勝三局實現反超。隨後雙方你追我趕。戰至第9局，蕭國棟憑借一杆80+，以5：4率先跑到賽點。但不甘

心的桑坎姆攻下第10局，令比賽不得不進入決勝局。最終蕭國棟沉着冷靜，率先下球後穩紮穩打轟桿桿56分鐘決勝局，以總比分6：5險勝，晉級16強。

而港將傅家俊27日晚面對已四年未曾交手的希特菲特，雙方一上來即陷入纏鬥，傅家俊憑藉出色的防守，以69：32勝首局。第二局，傅家俊手感依舊，單桿轟下141的高分，總比分2：0領先。之後，希特菲特狀態逐漸回勇，連追四局。傅家俊經過調整之後雙方又陷入了纏鬥，比分打成4平。第九局傅家俊終找回感覺，單桿拿下98分後又在第十局以69：16漂亮收杆。

賽後，傅家俊總結道：「我開局打得很好，手感也不錯。第三局是比較關鍵的一局，我曾領先40、50分，對手打得很好，一杆清枱打亂了我的節奏，使得我的信心沒有之前那麼足，他越打越好，給了我很大的壓力。在以2：4落後時，我甚至認為我的晉級前景不是很樂觀。」

香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

射擊世界盃 金迪摘金

2014年射擊世界盃總決賽27日在阿塞拜疆加拉巴市落幕，中國選手繼續保持良好狀態，再奪一金兩銀，完美收官。當日進行的男子飛碟雙向決賽，老將金迪代表中國隊出戰，在終極PK賽中遭遇埃及選手邁赫勒巴。兩位選手打出15平後將比賽拖入同分決賽，隨後比分一度膠着，關鍵時刻，邁赫勒巴出現失誤，金迪以微弱的優勢為中國隊奪得本屆射擊世界盃總決賽的第三枚金牌。



金迪獲男子飛碟雙向冠軍。新華社

山西男籃簽約湖人棄將

CBA最後一個外援昨日終於確定，山西男籃簽約前湖人球員謝美·泰勒(Jeremy Tyler)，據外媒Sportando獲悉，泰勒的合同是全額保障合同。泰勒今年23歲，身高2.08米，體重113公斤，身體素質出色，可以打中鋒和大前鋒兩個位置。他於2011年第2輪第9順位被黃蜂選中進入NBA。在NBA，他先後效力過勇士、鷹隊、紐約人及湖人，職業生涯常規賽場均得到3.6分2.6個籃板。

香港文匯報記者 陳曉莉

環島賽落幕 法手奪冠

歷時9天的2014年環海南島國際公路單車賽28日在海南澄邁落下帷幕，法國馬賽蘋果洲際隊的朱利安·安東馬奇以35小時2分的總成績獲得了個人總成績第一，成功摘取了該項賽事的桂冠。今年的環島賽總里程1493.7公里，起點和終點都設在了擁有「世界長壽之鄉」、「世界富硒福地」等諸多美譽的澄邁縣，賽事總獎金35萬美元。

新華社

高球明星觀瀾湖激戰爭洞賽



羅力保特在爭洞賽獲勝。法新社

香港文匯報訊(記者何花東莞報導)剛剛奪得觀瀾湖世界明星賽職業組冠軍的賈斯汀·羅斯，昨天在東莞觀瀾湖與世錦賽冠軍伊恩·保特上演洞爭洞賽。最終，羅斯以贏3洞剩2洞的成績奪冠。

本次比賽在羅斯·保特球場的10-18號洞進行，採用9洞比洞賽，以每洞決定勝負。最終，賈斯汀以贏3洞剩2洞的戰績，幸運地在三天內斬獲第二座冠軍獎盃。他表示享受這次比賽過程：「這次是只有兩個人的比賽，沒有其他的競爭對手，這只需要戰勝對方即可。這也是第一次在自己設計的球場上打球。」

在羅斯與保特比洞爭冠之前，在觀瀾湖青少年系列賽中表現出色的六名青少年球手歐陽天鵬、陳戈逸、郭思賢、蔣浩宇、隋響、尹淵儒在羅斯和保特的分別率領下，分成兩隊進行了最佳球位對抗賽。這兩位世界頂級高球大賽的冠軍向小選手們傳授高球經驗。